

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 7 (10421) Пятница, 11 января 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель: Сланцевский городской

Совет народных депутатов

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ — 30 ЛЕТ

ОНИ ПРИШЛИ ПЕРВЫМИ

Их 44, 44 ветерана цементного производства, кто пришел на завод 30 лет назад и даже ранее и кто по сей день остается в числе его работников. А всего на заводе людей, отработавших и продолжающих трудиться в его цехах и отделах 20 лет и более, — свыше 200. Вот они-то и будут сегодня главными именинниками коллективного торжества.

Многие из них переступили порог заводской проходной совсем юными девчушками и парнями, не имеющими ни малейшего представления о своей будущей профессии, а сейчас это опытные мастера, кадровые рабочие и весьма уважаемые в коллективе люди. Среди них машинист цементных мельниц Леонид Иванович Крюков, машинист крана цеха «помол» Николай Николаевич Пузанов, лаборант лаборатории Евдокия Григорьевна Кондратьева, техник отдела главного энергетика Алла Ивановна Андропова, мастер цеха «карьер» Нина Николаевна Углова и начальник этого же цеха Николай Григорьевич Симанович, начинавший когда-то экскаваторщиком, экономист по труду Галина Ивановна Борущко, заместитель начальника лаборатории Людмила Терентьевна Шутова, электромонтер по ремонту электрооборудования Муза Николаевна Егорова, начальник отдела охраны окружающей среды Людмила Михайловна Акулова, пришедшая на завод, когда не было ей и восемнадцати и начинавшая с лаборанта, мастер электроцеха Генрих Александрович Анисимов, начальник сырьевого цеха № 2 Виктор Михайлович Голубев и многие-многие другие.

Немало на заводе сложилось за эти годы семейных династий и супружеских пар, которые сегодня тоже уже числятся в заводских ветеранах. Кажется, еще совсем молоды супруги Антонина Николаевна и Абубакар Абубакарович Мусаевы, справившие когда-то свадьбу на заводе, а у них уже дочь Светлана и сын Андрей работают рядом. И оба — мастера цеха «помол». Мама тут же работает машинистом крана, папа — машинистом цементных мельниц. Всей семьей именуется цементниками Нина Алексеевна и Виктор Александрович Синкевичи и их дети Алексей и Игорь. Мама — сварщик ремонтно-механического цеха, папа — машинист экскаватора, Алексей (кстати, служивший в Афганистане) — электрослесарь, Игорь — помощник крановщика. Также семьей трудятся на заводе Ефросинья Алексеевна (в гараже), Тимофей Васильевич (в сырьевом цехе № 2) Гавриловы, их сыновья Сергей (в карьере), Александр (в «Липецкремонт») и еще зять Михаил Михайлов (в карьере). Такие семейные династии — гордость любого трудового коллектива. Гордятся ими и на цементном заводе.

В числе ветеранов производства и супружеские пары: лаборант ОТК Валентина Павловна Шаропова и ее супруг сменный мастер цеха «помол» Анатолий Федорович, лаборант Диана Петровна и электромонтер Адольф Анатольевич Матвеевы, кладовщик РМЦ Раиса Константиновна и слесарь лаборатории Николай Иванович Кудрявцевы и еще многие.

Много на заводе достойных людей. Но расскажу я только о двух из них, о тех, кто стоял у истоков зарождающейся истории завода и сегодня, несмотря на давно пенсионный возраст, остаются в строю. Кроме того, они сегодня являются истинными и всеми признанными хранителями этой заводской истории, помня все, что касается становления предприятия, зная о многих то, что они за давностью времени и сами о себе скорее всего уже позабыли.

„ЖИВАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ“

Так по праву можно сказать о Семене Ильиче Шенкере, и, думаю, он не обидится, а примет как должное. Ведь не случайно сегодня у него должность такая — референт, что значит консультант, советчик. А это говорит само за себя.

А начал свою деятельность на Сланцевском цементном заводе Семен Ильич тоже задолго до его пуска. Тогда, в 1957 году, он именовался главным инженером дирекции по строительству, монтажу и документации будущего завода и руководил всеми технологическими работами. Трудное то было время, приходилось дневать и ночевать на производстве. Особенно доставалось, когда дело дошло до установки обо-

рудования, доставленного из ГДР. Большая часть его оказалась неработоспособной, пришлось трижды менять. И как хорошо, что рядом оказались думающие, по-настоящему творческие люди. Оборудование еще только поступало, а в кабинет к главному уже приходили свои рационализаторы с предложениями, как лучше усовершенствовать тот или иной процесс, тот или иной узел, целый агрегат.

— Особенно же много внес своих свежих мыслей и труда Геннадий Оскарович Иванов, кузнец механического цеха. Сколько он один подал дельных рационализаторских предложений, — вспоминает Семен Ильич.

Да, то были трудные, но отмеченные большими радостями и успехами годы. Завод отстраивался, становился на ноги, приобретал славу, рос. Росли

вместе с ним и люди. О них С. И. Шенкер может говорить часами.

— Очень хорошо помню, как пришел к нам на завод Саша Думчев, а ныне, естественно, Александр Михайлович. На стройплощадку пришел первый бульдозер, и я руководил разгрузкой его. Смотрю, в стороне стоит высокий, статный, хорошо одетый, при галстучке, ларень и внимательно наблюдает. «Ты случайно не тракторист?» — спрашиваю. «Тракторист», — отвечает. «Ну, так давай к нам». И ведь пришел. Поработал трактористом, а затем перед пуском завода выучился на машиниста шахтных печей. Вырос до мастера смены, на льготных основаниях получил право на заслуженный отдых, но и по сей день работает в своем родном цехе «обжиг».

С такой же теплотой и подробностью вспоминает Семен Ильич о многих заводчанах. Но, пожалуй, с особой — о своем соратнике, первом директоре уже действующего завода, а ныне, к сожалению, покойном Седраке Микиртычевиче Арутюнове. Еще бы: 15 лет рука об руку. Все невзгоды и радости — поровну. Досталось же и того и другого предостаточно. Были и на белом коне, и по прихоти злой судьбы — под ним. Один из них последнего не вынес.

— Человеком был Арутюнов прекрасным и руководителем — тоже. Он был механиком по профессии и как механик четко понимал, что резервы оборудования не беспредельны, а потому много внимания уделял системе ППП (планово-предупредительных ремонтов), на что последующие директора просто наплевали. И загубили завод. Трудно сказать, что бы с ним было, не согласись стать директором Константин Александрович Вежливцев.

Нынешний директор, по всему судя, тоже одна из «слабостей» С. И. Шенкера. О нем он может говорить долго. Да и неудивительно. Чай, не со стороны, а свой, доморощенный. Долгое время работал главным механиком на заводе. Потом по вызову уехал главным инженером на цемзавод в Оскол. И вот уже пятый год директорствует в Сланцах. Пробивной, энергичный, вечно в деловых командировках, он тем не менее очень внимателен к людям, от чего они так отвыкли в период директорствования заезжих руководителей.

— С приходом Константина Александровича многие воспрянули духом, поверили в будущее завода, вновь почувствовали себя людьми. Никогда они еще не чувствовали столько заботы о себе, сколько от нынешнего директора. Я горжусь тем, что с полным правом могу сказать: Константин Александрович в некотором роде мой ученик. Он и сегодня не стесняется обращаться ко мне за советом. Мы очень много говорим с ним о будущем завода. И я твердо верю, что оно будет светлым.

Что ж, пожелаем же в этот праздничный для них день этого цементникам и мы.

Материалы подготовила
А. БЕДОВА.

ЗАГЛЯНЕМ В ЗАВОДСКОЙ МУЗЕЙ



Ее, В. Я. Амосову (на снимке: стоит у стенда), на заводе знают все. Да и как же не знать, если работает Вера Яковлевна в заводском музее.

А была В. Я. Амосова первым заводским главным бухгалтером. Правда, завода тогда, в 1956 году, еще не было. Он только начинал строиться. И первым директором этого строящегося завода был Владимир Петрович Цухлов, ныне почетный гражданин нашего города. Самые добрые воспоминания у Веры Яковлевны об этом человеке. Как, впрочем, почти обо всех, с кем она начинала открывать биографию сланцевского цементного. С удовольствием вспоминает, какие то были добрые времена, сколько было у людей энергии, энтузиазма, веры в будущее, доброты и веселья. Была тогда еще молодой В. Я. Амосова. А теперь вот уже много лет на заслуженном отдыхе. Может, так и ходила бы в пенсионерках, не зайдя однажды к ней Фанна Васильевна Иванова, работавшая тогда в отделе труда. Она-то и предложила порядком наскуцавшейся уже на пенсии Вере Яковлевне создать заводской музей.

Оставим, как говорится, за кадром, что стоило одному человеку собрать по крупицам, с нуля, историю целого предприятия и его людей. И так ясно, какая это кропотливая работа. Но зато какое истинное удовольствие испытывает, должно быть, каждый, кто приходит сюда. С больших фотографий смотрят

знакомые лица ветеранов завода, ветеранов Великой Отечественной войны, передовиков производства, отмеченных правительственными наградами, наставников, рационализаторов, лучших по профессии. Под каждой аккуратная подпись с короткими координатами. Некоторые обведены черной рамочкой, стало быть, их уже нет на этом свете, но их здесь помнят. Кроме стендов с фотографиями, на стенах много таблиц с хроникальными данными, памятными событиями, вырезок из нашей газеты «Знамя труда» и целых ее полос, а на столах — образцы сырья, промежуточной и готовой продукции. Тут же, рядом, столками лежат альбомы, в которых портреты всех директоров, всех партийных, профсоюзных и комсомольских вожakov. С огромным удовольствием обнаружила я там и свою фотографию с пометкой, что с 1963 по 1965 год была секретарем комитета комсомола завода. В комсомольской организации тогда насчитывалось 220 комсомольцев. И, честное слово, замечательное то было время! Многочисленные субботники и воскресники в сопровождении своего заводского духового оркестра, турслеты, спортивные соревнования, вечера, диспуты, огоньки, комсомольские свадьбы.

Как же хорошо, что есть на заводе музей, который бережно хранит память обо всем этом.

ЧТО НАПИШУТ НА ЧИСТОМ ЛИСТЕ?



вода (у рабочих, начальников цехов, мастеров) появилась вера в свой завод, в меня как руководителя.

В 1984 году заводом было выпущено 812 тысяч тонн цемента, в прошлом, 1990-м, — 1090 тысяч тонн, то есть, с учетом частично выведенных мощностей завод вышел на свою расчетную мощность. В ближайшие дни на реконструкцию будет остановлена вращающаяся печь № 2, что приведет к снижению мощности еще на 240 тысяч тонн цемента в год. По плану на новый, 1991 год, мы обязались выпустить 900 тысяч тонн, что на 40000 тонн больше вновь выведенной балансовой мощности.

— В чем основа успешной работы завода?

— Однозначно ответить на этот вопрос сложно. Первое — восстановлена система плано-предупредительного ремонта, почти сразу прекратились крупные аварии. На заводе стали больше внимания уделять внедрению всевозможных новшеств, рационализаторских предложений. После каждой командировки в Москву обо всем, что там решалось, довожу до сведения коллектива на собраниях, а это в какой-то мере помогает установлению контакта с людьми, вселяет уверенность, появляется оптимизм.

— Константин Александрович, что в Вашей работе сегодня самое сложное?

— Реконструкция. Для ее завершения необходимо 97 миллионов рублей. Источники финансирования пока не определены.

Беседу вел
Ю. ТЕРЕНТЬЕВ.

В заводском музее один из многочисленных альбомов посвящен директорам. Фотографии и небольшие характеристики. Начиная с 1978 года (за это время сменилось три директора), в этих характеристиках мало приятных отзывов. Директор Игнатов Л. Т. — «завод работает не ритмично», Токарев А. Е. — «план устанавливается ниже проектной мощности», Дрожжин А. Х. — «показатели работы продолжают ухудшаться, план, установленный ниже проектной мощности, не выполнен...». 19 февраля 1985 года на завод пришел новый, седьмой по счету, директор Константин Александрович Вежливцев.

— В том заводском альбоме есть и Ваша фотография, Константин Александрович, правда, лист для характеристики чист. Вопрос, извините, немного нескромный, но что бы Вы хотели там прочесть?

— Главным считаю — в этот период у работников за-

Ровно 30 лет работает в лаборатории завода Татьяна Филипповна Сокова. Начиная техникум-лаборантом по механическим испытаниям, затем была лаборантом-петрографом, сменным аналитиком, инженером-аналитиком, а теперь она — лаборант рентгено-спектрального анализа. Большим уважением пользуется она среди цементников. А в 1984 году пришла на завод после окончания Сланцевского индустриального техникума и дочь Татьяны Филипповны Елена. Работает бухгалтером в расчетном отделе и очень гордится принадлежностью к маминному заводу.



ПОЗАДИ — НАПРЯЖЕННЫЙ ГОД

Остался позади еще один напряженный год в жизни сланцевского цементного завода. Его итоги и результаты можно назвать успешными. В течение года коллектив завода выпустил товарной продукции в действующих ценах на сумму в 21 миллион 473 тысячи рублей, что на 1 миллион 238 тысяч больше намеченного плана. Реализовано продукции за 1990 год на 20 миллионов 876 тысяч рублей, это больше чем на полмиллиона дополнительно к плановым заданиям. Выпуск товаров народного потребления составил 7,4 миллиона рублей. Оказано услуг коллективом завода на сумму в 147,3 тысячи рублей, что составило 117,8 процента к плановым обязательствам.

В течение года выпущено 1 миллион 44 тысячи тонн цемента, что превышает плановый показатель, в том числе произведено 30,3 тысячи тонн цемента более высокого качества — марки 400. Кроме того, выпущено 47 тысяч тонн местных строительных вяжущих материалов. Единственный показатель, выполнить который не удалось цементникам, это выпуск известняковой муки. Но вина тут, как и прежде, не ра-

ботников завода, а железнодорожников, которые, несмотря на все меры, предпринимаемые руководством предприятия, по-прежнему недопоставляют вагоны под загрузку. Перевыполнен план по производству щебня — его в прошлом году выпущено 180 тысяч кубических метров.

Коллектив цеха «карьер» выпустил в течение прошлого года 1702,8 тысячи тонн известняка, значительно перевыполнив плановые объемы. Отлично поработал коллектив сушильного отделения сырьевого цеха, выпустил 367,5 тысячи тонн переработанного сырья и добавок. Отделение помола выпустило 1393 тысячи тонн сырьевой муки. Коллектив цеха «обжиг» произвел 911 тысяч тонн клинкера, в том числе на автоматических шахтных печах — 507 тысяч тонн и на вращающихся печах 404 тысячи тонн. Все эти цифры превышают плановые технико-экономические показатели коллективов цехов и завода в целом.

В течение года работники предприятия неоднократно подвели итоги внутриводского социалистического соревнования. Коллектив цеха «карьер» больше всех среди основных цехов производства выходил

победителем в этом соревновании — 4 раза, неоднократно был признан лидером и сырьевой цех № 2. Среди вспомогательных цехов чаще всех победу завоевывал цех контрольно-измерительных приборов и автоматики, в течение года призером не раз становился коллектив отдела технического контроля завода.

Подводились на заводе также итоги конкурса на звание «Лучший по профессии». В цехе «обжиг» им не раз был в прошлом году электромонтер по ремонту и обслуживанию оборудования В. Я. Савин, в сырьевом цехе — кочегар сушильных барабанов В. Э. Тальцев, электромонтер В. Н. Быков, в электроремонтном цехе — электромонтер А. Н. Анисимов.

В знак своего 30-летнего юбилея коллектив будет чествовать своих ветеранов. Для тех, кто отработал на заводе больше 20 лет, приготовлены памятные подарки, для тех, кто трудится от 15 до 20 лет, — денежные премии. На торжественном вечере будут также отмечены и пенсионеры, уже не работающие на заводе.

БЕЗОТКАЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Алексей Салимович Самандаров — человек беспокойный. Уже скоро 9 лет, как на пенсию вышел, а дома сидеть не может. И даже представить себя не может без своего родного коллектива цементного завода. Он так его ласково и называет: наша общая семья.

Крутится он с утра до вечера на своем бортовом «газике» и по территории завода, и по городу, выполняя самые разные поручения. То масло надо подвезти, оборудование, белье забрать из прачечной, кислородный баллон для сварки подкинуть, завернуть в ЖКО, медпункт, детсад — все Самандаров. Люди просят, обращаются за помощью, и Алексей Салимович всегда с удовольствием и радостью на это откликается.

Давно уже его трудовая биография связана с цементным заводом. Впервые пришел сюда из крупного автомобильного хозяйства. Сел за руль дежурного автобуса и проехал на нем 10 лет. Затем был небольшой полугодовой перерыв

— пришлось увольняться по уважительной причине. Расставание было недолгим. Приехали с завода его товарищи по работе, начальник, поговорили, и Самандаров опять пришел на завод. И опять в течение десяти лет — только теперь уже на большегрузных КРАЗах, БелАЗах.

Когда бы ни обращались к Алексею Салимовичу, он всегда шел навстречу, вставал на то рабочее место, где он в тот момент был больше всего нужен. И в то же время, когда Самандарову понадобилась помощь, завод не остался глухим. Пришел в негодность жилой дом, надо было что-то решать, и Алексею Салимовичу дали двухкомнатную квартиру, хотя сам он на этом и не настаивал.

Выросли, разъехались дети, появились внуки. Алексею Салимовичу подошел пенсионный возраст. Но ради детей и внуков, ради дела он по-прежнему за баранкой машины. Машина небольшая, двухтонка, с ней справляться легко. Когда был помощиком Самандаров, еще не

такой техникой управлять приходилось. А во время Великой Отечественной войны работал даже на трофейных. Сколько с тех пор пришлось на колесах покрутиться — никому не ведомо, и посчитать никто не возьмется.

— Раньше были и дальние командировки, — рассказывает Алексей Салимович, — но теперь, конечно, их нет. Больше приходится работать на заводе, в черте города. Первым делом приходится обслуживать цеха завода, то одно, то другое привезти. Это обязательно, ведь если остановится какая-то технологическая цепочка, цех, то значит и другому цеху помехи будут. Тут как конвейер получается.

Доволен Алексей Салимович своим коллективом, благодарен заводу за счастливую судьбу. Человек старой закалки, он всегда пытается, чтобы от его старания другим было легче. Приходят к Самандарову начальники цехов, диспетчеры: «Алексей Салимович, помоги!». И он, не мешкая, не отнекиваясь, не откладывая в долгий ящик, старается оперативно выполнить просьбу. Заводит свой «газик» и мчится в очередной пункт назначения. Он не привык по-другому.

А. ЗИНОВЬЕВ.

СИЛА ПРИВЫЧКИ

В последнее время, год за годом, как на цементном заводе проводится реконструкция, его территория превратилась в строительную площадку, везде перекопано, и для многочисленных машин, курсирующих по технологической цепочке, добавилось много трудностей для маневрирования. Тяжелее приходится работать и Виктору Александровичу Синкевичу, которому на своем экскаваторе каждый день приходится загружать многотонные БелАЗы углем, огарками, шлаком и другим сырьем, накапливающимся на объединенном складе завода. Но помогает Виктору Александровичу в этом его многолетний опыт. Ни много ни мало, а Синкевич на цементном заводе вот уже скоро 20 лет. Как пришел в 1972 году с ремонтно-механического завода, так и остался здесь, на участке механизации. Сколько людей с тех пор приходило и уходило, а Виктор Александрович привык, прикипел к коллективу. Были и есть у него теперь еще веские причины, чтобы не покидать коллектив цементников. С 1969 года работает здесь же, на заводе, его жена. Пришел после армии на завод старший сын, работает дежурным электриком младший. Вся семья теперь, получается, трудится в одном коллективе.

Все хорошее и плохое, радостное и печальное, интересное и нелюбимое времяна своего завода разделит и Виктор Александрович. Была нелегкая полоса препят-

ствий у завода, когда не тянули план, не выполняли поставки, не получали премии. Люди были недовольны, но так или иначе всегда делали свое дело.

— Привычка — дело большее, — рассказал Виктор Александрович, — привычка к людям, к коллективу, к машине. Условия работы сегодня у нас неплохие, жаловаться нечего. Некоторые люди ищут легкого места, выбирают, но у меня желания уходить отсюда нет.

Синкевич постоянно работает с машинами. И такая уж за долгие годы выработалась привычка, что тому, с кем ты всегда рядом, надо помогать. Случись какая поломка у экскаваторщика, помогает водитель самосвала, встал самосвал — Синкевич со своими знаниями, опытом приходит на выручку. В напряженной будничной работе иначе и быть не может.

Виктор Александрович был в свое время и председателем цехкома несколько лет подряд, исполнял по мере возможностей тяготы неосвобожденной должности. Но все больше на смену старшим приходит молодежь. И сам Синкевич — только за это. Молодежь более современная, более грамотная, ей осваивать новые методы руководства. И в этой смене поколений за Виктором Александровичем, как за старшим, остается право подсказать, посоветовать, научить. Это право дано его опытом и долголетней добросовестной работой.

А. ВЛАДИМИРОВ.



„Вести“

ДЛЯ ВАШЕГО ДОМА

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВУЮ ГАЗЕТУ

Именно такое название — «Вести» — получила газета Ленинградского областного Совета народных депутатов. Рассказать о ней подробнее мы попросили первого заместителя главного редактора В. Петрова.

— Владимир Владимирович, нынче не то что месяца — недели не проходит без появления на прилавках «Союзпечати» какого-либо нового издания. Газетный рынок, в отличие от продовольственного, уже достаточно насыщен. Читателю есть из чего выбирать. Зачем же понадобилось в такой ситуации создавать «Вести»?

— Вы правильно заметили, различных изданий сейчас много. Но среди них, пожалуй, нет ни одного такого, которое бы сумело одновременно отразить интересы и ленинградцев, и жителей области. Мы же перед собой ставим именно такую задачу. Не случайно на первой странице у нас указано: «Газета для города и села».

— И все-таки, вы не боитесь конкуренции?

— В нашей стране ее семьдесят с лишним лет боялись. Всюду насаждали монополизм. И что вышло? Помоему, конкуренция только помогает каждому лучше делать свое дело. Что же касается нашей газеты, то свои надежды на успех мы связываем сразу с несколькими факторами. Сейчас крайние, и левые, и правые призывы уже потеряли свою популярность. Люди устали от экстремизма, конфронтации, понятии, наконец, что выход из тупика невозможен без диалога, взаимопонимания. Именно такой диалог мы и намерены открыть на страницах «Вестей». Позиция гражданского мира и согласия. Думаю, она окажется близка нашим землякам. Следующая наша задача — на то, что газете удастся найти свое, отличное от других творческое лицо. Мы стремимся к информационной насыщенности каждого номера,

краткости и ясности каждого материала, четкой постановке проблем. Ну и, наконец, считываем на высокий творческий потенциал своих сотрудников. Нам удалось собрать в коллективе интересных, уважаемых читателями журналистов из ленинградских и районных газет.

— О чем же будут писать «Вести»?

— Тематика достаточно разнообразная. Мы хотим способствовать налаживанию связей между городом и деревней, между Ленсоветом и облсоветом. Постараемся помочь читателям найти ответы на волнующие сегодня каждого вопросы. Например, как жить и работать в жестких условиях рыночной экономики, где взять силы для возрождения нашей земли, духовности и культуры, как сделать, чтобы в каждой семье всегда были мир и лад. Хозяйки найдут на наших страницах кулинарные рецепты, садоводы, — агротехнические советы, охотники и рыболовы познакомятся с опытом своих собратьев по увлечениям.

— Как часто будет выходить газета?

— Пока два раза в неделю на восьми страницах. А к концу года планируем перейти на четырехразовый выпуск. Кстати, сейчас «Вести» распространяются только в розницу. Но скоро организуем подписку.

— Что бы вы хотели сказать своим читателям?

— Мы понимаем, что сделать наше издание интересным, содержательным, ярким без вашей помощи, уважаемые жители Ленинграда и области, нам не удастся. Так что пишите нам, высказывайте свои пожелания, обращайтесь за советом, за помощью. Вас всегда ждут в корпунктах газеты в районах. А в Ленинграде нас можно найти по адресу: 193311, Суворовский проспект, 67, комната 480, газета «Вести». Наши телефоны: 274-37-36 и 274-90-73.



РАБОТА СЕКЦИИ «ЮНЫЙ ОХОТНИК»

Более 20 лет работает секция «Юный охотник» в Сланцевском обществе охотников и рыболовов. За это время сотни ребят приобщились к племени охотников, нашли увлекательное занятие, получили возможность общения с природой. В прошлом году планировалось начать всеобщие конкурсы юных охотников, и Ленинградское областное общество охотников выставляло кандидатуру Сланцевского РООиР на организацию и проведение такого конкурса. К сожалению, по каким-то причинам он вообще не состоялся, в дальнейшем же, возможно, и получит свое рождение.

В настоящее время в двухгодичный курс обучения входят: теоретические занятия, лабораторные работы, экскурсии в охотничьи угодья, практические стрельбы на стенде. Занятия проводятся с января по май, один раз в неделю с 17 до 19 часов в помещении конторы Сланцевского ООРХ (улица Свердлова, 126). В секцию принимаются молодые люди в возрасте 15—16 лет с разрешения родителей или опекунов. В наступившем году организационное занятие состоится 16 января в 17 часов. В это же время начнется и первое занятие группы второго года обучения. Успешно закончившим курс обучения предоставляется право стать полноправным членом общества охотников по достижении 18 лет без годичного кандидатского стажа.

Практика подсказывает, что молодые люди такого возраста нерегулярно читают нашу газету, поэтому просьба к родителям и родственникам, подскажите своим детям, внукам, племянникам, что их ждут в обществе охотников.

С. КОЛБИН,
заместитель председателя правления Сланцевского РООиР.

УТОЧНЕНИЕ К СКАЗАННОМУ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В заметке «Одним видом услуг стало меньше» от 3 января 1991 года (автор Д. Пономарев) допущена неточность: читателям газеты сообщили, что технический центр по ремонту аппаратуры прекращает абонентное обслуживание.

Технический центр «Орбита-сервис» не прекращает абонентное обслуживание, а проводит курс на планомерное обновление парка абонентных телевизоров. При этом не сразу, а постепенно будут сниматься с абонентного обслуживания цветные и черно-белые телевизоры, находящиеся в эксплуатации десять и более лет, а также телевизоры, выпуск которых прекращен промышленностью в период с 1972 по 1984 годы. (С перечнем телевизоров, снятых с производства в указанный период, можно ознакомиться в мастерских техцентра). Снятие с абонентного обслуживания этих телевизоров вызвано рядом объективных и субъективных причин. Возникли серьезные затруднения с поставками отдельных запасных частей к телевизорам и выросли цены на эти запчасти.

Кроме того, с нового года значительно возросли накладные расходы технического центра. В два и более раза увеличились расходы на тепло-снабжение, электроснабжение, охрану объектов, аренду помещений, социальное страхование и многие другие нужды. В связи с этим дальнейшее абонентное обслуживание по ранее установленным ценам стало невозможным. Доходы, получаемые техцентром, не покрывают всевозрастающие расходы.

С нового года вводятся новые тарифы на ремонт и абонентное обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры. Поэтому все ранее заключенные договоры на абонентное обслуживание будут перезаключаться с учетом новых цен. При этом абонентами договора с владельцами телевизоров, ресурс которых уже выработан, будут расторгаться.

На новых условиях будут заключаться договоры на абонентное обслуживание на телевизоры 3, 4, 5-го поколений. Работа по перезаключению договоров очень большая, и поэтому уже сейчас мы, по мере

поступления заявок, делаем последний ремонт или техническое обслуживание и затем телевизоры, пробывшие в эксплуатации указанные выше сроки, либо снятые с производства, снимаем с абонентного обслуживания. При этом, если последний ремонт или техническое обслуживание телевизора выполняется на дому у заказчика, ему гарантируется выполнение бесплатного ремонта в течение одного месяца со дня снятия с абонентного обслуживания. Если такой ремонт выполняется в стационарной мастерской, то право на ремонт сохраняется в течение трех месяцев.

Ну, а если владельцы абонентных телевизоров не будут устраивать новые тарифы на абонентное обслуживание, то договоры с ними будут расторгнуты.

В ближайшее время мы дадим дополнительную информацию об изменениях тарифов на ремонт и абонентное обслуживание и изменение условий абонентного обслуживания.

Г. ВАКИН,
директор Сланцевского техцентра «Орбита-сервис».

НА СЕВЕРНОЙ ОКРАИНЕ ГОРОДА

● ПРИРОДА И МЫ

День и ночь работают воздухоагнетатели — сложные машины, подающие воздух в очистные сооружения городских сточных вод. Воздух нужен мельчайшим микроорганизмам, превращающим грязные мутные потоки в осветленные, почти прозрачные ручьи. Очищенным водам еще предстоит целую неделю медленно перемещаться в сторону Плюсы по прудам, зарослям осоки, рогоза, тростника, камыша. И становиться все чище и чище. Воздухоагнетатели занимают просторный машинный зал, их работу обслуживает большое насосное хозяйство. Иначе нельзя: даже получасовой перерыв в подаче воздуха вызывает ухудшение очистки.

Для повышения надежности воздухоагнетатели оснащены приборами КИПиА с блокировками и системой защиты от непредвиденных ситуаций. Понижится давление воды — сработает блокировка, чуть повысится температура подшипников — тоже сработает сигнализация. За всеми контрольно-измерительными приборами зорко

следит опытный слесарь КИПиА Марк Михайлович Прокофьев. Содержат в образцовом порядке это сложное хозяйство машинисты: Зоя Михайловна Павлова, Тамара Федоровна Егорова, Валентина Ивановна Козлова и Ирина Геннадьевна Андреева. Это их стараниями оборудование выглядит так, как будто только вчера отсюда ушли маляры. Нигде нет ни пылинки, ни соринки. И территория вокруг здания всегда выглядит чистой, ухоженной.

Уютно выглядит и пульт управления машинным залом. Помещение просторное, светлое. От пола до потолка почти шесть метров. Впервые пришедшему сюда человеку покажется, что попал он не в производственное помещение, а в зимний сад. Окна большие. Скорее это не окна, а целая стеклянная стена. Да и другая стена стеклянная, только выходит она не на улицу, а в машинный зал. Зимой в нем несколько прохладно, и машинисты старательно утепляют рамы: конопатят, заклеивают бумагой щели,

чтобы персоналу было тепло и не замерзли комнатные растения, которых тут великое множество. В деревянных кадках растут здесь китайская роза и финиковая пальма. На подоконниках цветут герани, скоро гипеаструм выбросит стрелки с альби лилиями и раскроются синие колокольчики глоссиний. Фиалки с пушистыми листьями уже сейчас усыпаны бутонами.

Стоит зимой чуть приоткрыть фрамугу окна для проветривания, сразу же появляются пернатые гости — синички. Они уверены, что здесь найдут и кров, и стол. Озорницы знают, что полчат горсть подсолнечных семян, крошки хлеба, а жучков всяких можно найти в цветочных горшках. Птицы уверены, что люди не принесут им вреда, и безбоязненно усаживаются на телефонный провод или на руку человека.

Подкормившись, птицы на ночь устраиваются в зеленых ветвях растений. Рано утром они полетают к окошку, что ведет в машинный зал. Там тоже ночевали синицы. Забавно наблюдать, как синицы разглядывают друг друга через

стекло, пищат, пытаются проникнуть через прозрачное препятствие и ищут лазейку, чтобы объединиться в общую стаю. Те, что на пульте ночевали, нещадно обдирают клювиками бумагу с оконных переплетов, и чистейший пол покрывается бумажным сором. Пробовали отвлечь синиц хорошим кормом — никакого результата. Глядят друг на друга, а стекло мешает полетать вместе. Выходит, и к птицам можно отнести поговорку: «Не хлебом единым...».

Нашебавшись, гости носятся под потолок, осывая побелку, а то и кусочки штукатурки, роются, что-то разыскивают у корней пальмы. «Ох, озорницы!» — говорит машинист и берется за веник, за тряпку. Но не слышно в голосе огорчения и обиды на квартирантов. Приоткроют днем фрамугу — улетят на волю синицы. Но к вечеру вновь застучат клювики — вернулись ночевать в теплое помещение. Кто же устоит, не откроет им на улице-то холодно, ветрено.

М. МАРИНИНА,
обществ. корр.

Область аплодирует «Форуму»

На «столичных» и «сельских» не привыкли делить своих зрителей музыканты ленинградской группы «Форум». В канун нового года они поправились с концертами в область, составив программу из своих лучших произведений. На концертах этого коллектива побывала и побывает молодежь Выборга, Сланцев, Светогорска, Киришей, Волхова. В новом году музыканты наметили обязательно посетить Подпорожье, Лодейное Поле, Тихвин.

Вот уже несколько лет подряд «Форум» неизменно входит в десятку самых популярных групп главного хит-парада страны — «Музыкального олимпа ТАСС». Секрет успеха коллектива, которым руководит композитор и аранжировщик Владимир Сайко, — в умении найти ключ к сердцам слушателей, стремление превратить каждый концерт в музыкальный праздник. «Пение» под фонограмму — это не их амплуа. Свои новые записи музыканты готовят на компакт-кассетах, которые выпускает студия «Гармония».

Прошедший год «Форума» богат поездками. Ему аплодировали города России, Украины, Азербайджана. Группа была участницей теле-шоу новогодней ночи, финальной программы Центрального телевидения «Песня-90».

(ЛенТАСС).

У СЛАНЦЕВСКИХ РЕБЯТ

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

21—23 декабря в городе Сосновый Бор проходил финал Кубка Ленинградской области по настольному теннису среди юношей. В соревнованиях приняло участие 10 команд из городов и районов области. На предварительном этапе команды были разбиты на две группы. Наша команда, победив теннисистов городов Кириши, Луги со счетом 5:0, Сосновый Бор-2 — 5:1, Волхова — 5:3, вышла в полуфинал. Из нашей группы в полуфинал вышла также команда города Волхова. В другой группе победили юные теннисисты Приозерска, на втором месте — команда Всеволожского района.

В первом полуфинале наша команда победила команду Всеволожского района со счетом 5:3. Результат второго полуфинала Волхов — Приозерск — 5:4. В финале наши юные теннисисты

уверенно победили волховчан — 5:1. Третье место заняла команда г. Всеволожска, на четвертом — команда г. Приозерска. Наша команда выступала в следующем составе: Роман Валтонен, Роман Федоров, Саша Цухлов, Коля Михайлов, Игорь Щукин и Эдик Федоров.

Затем проходили личные турниры. В старшей возрастной группе хорошо выступил Роман Валтонен, занявший 5 место среди 24 участников. В младшей группе победителем Кубка Ленинградской области стал Игорь Щукин (Сланцы), на втором месте С. Шахов (Сосновый Бор). Третье место занял В. Заломаев (Всеволожск). Подведем итоги Кубка в целом: наши девушки — вторые, юноши — первые. Вроде неплохо.

А. ЦУХЛОВ,
тренер.

Городской комитет КПСС сердечно поздравляет трудовой коллектив цементного завода с 30-летием. Желаем дальнейших творческих успехов в труде, в решении задач, стоящих перед коллективом.

Коллектив школы-интерната № 7 поздравляет своих шефов — работников цементного завода с 30-летием со дня ввода в эксплуатацию предприятия. Желаем больших творческих успехов.

Леониду Степановичу
ПОПОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия во всех делах. Благодарим за долготелый добросовестный труд.

Коллектив арендного предприятия «Трест № 63».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 12 ЯНВАРЯ

6.30 — «Последний лист календаря». Концерт. 7.00 — Мультфильм. 7.15 — Утренняя развлекательная программа. 7.45 — Здоровье. 9.00 — ТСН. 9.15 — «Николай Вавилов». Х. ф. 6-я серия. 10.45 — «Только одна встреча». Песни Ю. Антонова. 11.25 — «Усть-Илимские акварели». Д. ф. 11.45 — Выступает «Барабидза». Концерт. 12.15 — «Проповедь о милосердии». Д. ф. 13.20 — Концерт. 14.00 — «Ландшафты земли». Н.п. ф. 1-я серия. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Политические диалоги». 16.10 — «...И тогда я сказал — нет!». 17.25 — Мультфильм. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Летучая мышь». 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.45 — «Любовь с первого взгляда». Развлекательная программа. 22.25 — Концерт. В перерыве — ТСН. 2.10 — «Приморский бульвар». Х. ф. 1-я серия.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Артист цирка, или Сегодня и каждый вечер». Д. ф. 16.15 — День телевидения Белоруссии. 12.00 — Встреча с Председателем Комитета госбезопасности СССР В. А. Крючковым. «Рекорд». Х. ф. 14.00 — Телемост Краснодар—Мурманск — Москва. «Обсуждаем проект Конституции РСФСР». 17.00 — Телепрограмма «Семья». 18.00 — Мультфильм. 18.20 — «Музыкальные представления». «Несколько эпизодов из жизни Роберта». 18.50 — Парламентский вестник России. 19.05 — «Хочу понять...». Д. ф. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат мира по гольфу. 21.00 — Время. 21.45 — «Остался профиль, кем-то обведенный...». Т. ф. 22.50 — «Старый Новый год». Х. ф. 1-я и 2-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 12 ЯНВАРЯ

9.05 — «Принц и нищий». Х. ф. 10.20 — Мультфильм. 11.10 — Топ-секрет. 11.45 — «Нейлоновая елка». Х. ф. 13.00 — «Альтернатива». 14.20 — «Счастливого плавания». Х. ф. 15.45 — Ребятам о зверятах. 16.15 — Музыкальная лодия. 17.00 — Киноканал «Осень». 17.05 — «Нунча». Фильм-балет. 17.35 — «На семи ветрах». Х. ф. 19.15 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 21.00 — Время. 21.45 — 600 секунд. 21.55 — Экспресс-кино. 22.10 — «Нейлоновая елка». Х. ф. 23.25 — Топ-секрет. 0.20 — Телекурс.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ПЯТНИЦА, 11 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Детский экран. «Надина». 9.35 — «Навеки Ваш». 10.30 — «Вольница на окраине города». Х. ф. 14-я серия. 11.30 — 11.55 — «Поющие пчелки». 15.00 — Программа передач. 15.05 — «Каменные ограды». 16.15 — Видовой фильм «Туркменские узоры». 16.25 — «Молодой пенсионер». Х. ф. 17.45 — Телеинформация. 18.00 — Новости. 18.05 — «Меццо Лейли Таммель». 18.25 — Беседы о форме. 18.55 — Реклама. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — Визитная карточка. Тийт Вартс. 19.30 — Детский экран. Самый хороший. 20.00 — Тартуский час. 20.30 — «Эрнст Керн из Удудере». 20.50 — Полицейская хроника. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Международная панорама. 21.45 — Театральный вечер. Д. Кессельринг — «Мышька и старые кружева». Спектакль театра «Студия Старого города». В перерыве (23.00): Новости. 23.45—00.15 — «Розы юга».

СУББОТА, 12 ЯНВАРЯ

9.00 — Утреннее ТВ. 10.30 — Всякая всячина. 11.00 — Заглянем в кухню! 11.15 — В мире рок-музыки. 12.15 — Телетеатр. «Ущербные невесты». 13.15 — Музыкальное знакомство. Олав Мяни. 14.05 — «Лед и пламень». 14.15 — Диалог: о границе Эстонии с Россией. 15.00 — Русский видеоканал. 17.00 — Молодежная студия. У нас свои дела. 18.30 — Распахнуть окно навстречу свету. 19.25 — Детский экран. Дед Мороз стучится в дверь. 20.00 — Писатель Аугуст Гаилит. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — «Грешник». Х. ф. 22.50 — Монолог с Неизвестным.

Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 января — «Танцор «диск». (Две серии). Начало в 15.30, 17.10, 21 час. Для детей. Новогодний утренник. Сборник мультфильмов. Начало в 12 часов.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 11 января — «Тор-завоеватель». Начало в 18, 20 часов. «Ночная девочка». Начало в 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 11 января — «Бродяга». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Двенадцать месяцев». Начало в 15 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 11 января — «Ангелочек». Начало в 17, 19 часов.

СРСУ СПЗ «СЛАНЦЫ» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу БЕТОНЩИКОВ, ПЛОТНИКОВ.

Обращаться по адресу: ул. Заводская, дом 1, отдел кадров. Телефон 51-538.

3—1

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ

всех ветеранов завода в ДК СПЗ «Сланцы» 11 января в 19 часов на торжественный вечер, посвященный 30-летию завода.

1—1

15—16 ЯНВАРЯ ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ ПРИГЛАШАЕТ

на новую кинокомедию знаменитого кинокомедиографа Гр. Данелия

«Паспорт»

На Одесском кинофестивале этот фильм был удостоен приза «Золотой Дюк», в создании фильма участвовали кинематографисты СССР, Франции, Израиля, Австрии.

Сквозь смех и слезы вы встретитесь в этой киноленте с французским киноактером Жераром Армаком, а также с Натальей Гундаревой, Олегом Янковским и другими.

СЛАНЦЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ СООБЩАЕТ:

сокращены до 3-х дней сроки заказов на срочный ремонт и мелкий ремонт обуви. Простой ремонт выполняется в течение 7 дней. Производится прием обуви в реставрацию. Обувь принимается по адресам: ул. Гагарина, дом 3, ул. 1 Мая, дом 53.

Сокращены до 1 месяца сроки пошива легкого женского платья в ателье № 1 (адрес: ул. Маяковского, дом 8).

2—1

СЛАНЦЕВСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ требуются

на работу: **ОПЕРАТОР** паровых котлов, **УБОРЩИК** производственных помещений.

3—1

Жильцы дома № 2 по ул. Климчука глубоко скорбят по поводу безвременной кончины **БАРЕЗОВОЙ Нины Николаевны** и выражают искреннее соболезнование родным покойной.

Коллектив участка СВК и бригада пункта горячего питания шахты «Ленинградская» глубоко скорбят по поводу смерти **КОЗЛОВОЙ Анны Николаевны**.

Коллектив детской музыкальной школы выражает глубокое соболезнование **Наталье Михайловне Нефедовой** по поводу смерти ее отца.

СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ «ВТОРЧЕРМЕТ» требуются

на постоянную работу **ГАЗОРЕЗЧИКИ.**

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Жданова, дом № 3.

4—1

ПО «СЛАНЦЫ-ЖИЛКОМХОЗ» требуются

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, МАЛЯР, ВОДИТЕЛЬ, ДВОРНИКИ (сборщики пищевых отходов), ИСТОПНИК.

Обращаться по адресу: ул. Северная, дом 1.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕЖСОВХОЗНОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ требуется

КОЧЕГАР.

Справки по телефону 2-26-75.

3—1

Горисполком и все предприятия, организации города и района одновременно с 15 января по 15 февраля 1991 г.

ПРОВОДЯТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ГРАЖДАН,

состоящих на учете по улучшению жилищных условий, а также состоящих на учете на строительство кооперативной жилой площади.

При перерегистрации предоставить справку по форме № 9 с места прописки. Очередникам горисполкома дополнительно предоставить справки с места работы всех работающих членов семьи с пометкой номера очереди, если состоит на учете на своем предприятии.

Граждане, не прошедшие перерегистрацию по неуважительной причине, снимаются с очереди.

4—2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Грудинкина В. В., верстала Крутевич В. В., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Сдано в печать в 17.20. Тираж 13500. Заказ 18.

Содружество

КОРОТКО О ФАКТАХ

Проишествия, зарегистрированные за первую неделю нового года, в основном связаны с неумеренным возлиянием спиртных напитков в ходе праздничных застолий. Из 41 зарегистрированного преступления и происшествия более трети произошли на бытовой почве, причем один из конфликтов закончился причинением женой мужу тяжких телесных повреждений. Во всех 5 случаях нанесения побоев на улицах и в общественных местах потерпевшие также находились в нетрезвом состоянии.

С первого на седьмое января совершено 3 кражи государственного и 5 краж личного имущества, 4 угона автотранспорта, часть преступлений раскрыта по горячим следам.

Так, по факту кражи из дома в деревне Б. Поля задержан гр. А. без определенных занятий и места жительства, у которого изъято все похищенное.

6 января был совершен угон автомашины УАЗ-469, принадлежащей лечобъектинию. Силами дежурных нарядов милиции автомашина была обнаружена, задержаны несовершеннолетние Д. и З. В процессе расследования данного преступления раскрыто еще 3 угона автомашины и кража государственного имущества, совершенные в этом году.

В течение недели произошло 2 пожара и 2 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадали 3 человека.

Неблагоприятные погодные условия и гололед не обременили пьяниц за рулем. Задержано 8 водителей, управлявших автотранспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, среди них одна женщина, что вообще является случаем довольно редким, 4 водителя на транспорте государственных предприятий.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

РЕДАКТОР В. В. ИВАНОВ